

路加福音 24

24 周日黎明时分，几位妇女带着预备好的香料来到坟前，2 发现墓口的大石头已经滚到旁边，3 便进去，却没有看见主耶稣的遗体。4 正在猜疑之间，突然有两个衣服发光的人站在旁边，5 她们吓得俯伏在地。那两个人对她们说：“你们为什么在死人中找活人呢？6 祂不在这里，已经复活了！记住祂在加利利对你们说的话，7 ‘人子必须被交在罪人的手中，被钉在十字架上，在第三天复活。’”8 她们想起耶稣的话来，9 便离开墓地回去把事情的经过告诉十一个使徒和其他人。10 这些妇女就是抹大拉的玛丽亚、约亚娜、雅各的母亲玛丽亚和其他人。

11 大家听了都不相信，认为是无稽之谈。12 彼得却起身跑到墓地，屈身往墓里张望，只见细麻布在那里，他便离开了，对发生的事大惑不解。

各位，复活节快乐。

【今日讲道摘要】

我们目睹了涂抹羔羊之血的房屋免于死亡的奇观，以及旷野中降下吗哪的奇迹。耶稣在最后的晚餐中，拿起饼说：“这是我的身体，是为你们舍的。”又拿起杯说：“这杯是用我的血所立的新约，是为你们流的。”

耶稣又说：“我是生命的粮。你们的祖宗在旷野吃了吗哪，却都死了。然而，吃从天上降下来的饼的人，必永远活着。我是从天上降下来的活的饼。吃我的人必永远活着。我所要赐给你们的，就是我的肉，为世人生命。……我的肉是真实的食物，我的血是真实的饮料。吃我的人在我里面，我也在他里面。正如那赐生命给我的父，我活着，同样，吃我肉的人也要活着。吃我肉、喝我血的人，必常在我里面，我也常在他里面。这是说，吃我肉、喝我血的话，就是指吃我肉、喝我血的行动。吃我肉、喝我血的人，必得永生。这是耶稣说的话。

耶稣将自己的身体和血液，即自己的生命，交给了十字架，死在十字架上，但祂复活了。

就像安潘曼将自己的脸让别人吃掉，变得无力，却获得新的脸，重新站起来一样，耶稣也复活了。我们与这样的耶稣一同生活。

目前，NHK 的晨间剧正在讲述安潘曼的作者矢野正人夫妇的故事。虽然矢野康夫并未公开承认自己是基督徒，但当我看到这首《制作活着的面包》的歌词时，我想起了他曾在战争中忍饥挨饿的经历。他曾说：“正义是什么我不知道，正确的战争也不存在，但获得食物并活下去，这是必要且正确的事，这就是正义。”

《制作活着的面包》 词：矢野康夫

做美味的面包吧，做活的面包吧，

婴儿赤裸裸地来到这个世界，泥鳅也是赤裸裸的，青蛙也是赤裸裸的，
然而，不吃东西就无法生存，饥饿是无法忍受的，
即使是再小的虫子，不吃东西也会死去，
做美味的面包吧，做活的面包吧，
用生命去制作，生命的面包。

大猩猩浑身是毛，连裤子都不穿，金鱼赤裸裸，蚯蚓也是赤裸裸，
然而他们毫不在意，照样活着。饥饿是无法忍受的，
无论多么尊贵的人，不吃东西也会死去，死去，死去。”

但是，这首歌的意义似乎比“为了吃面包而需要面包”更深，这是我一个人这么想的吗？

让我们做美味的面包吧！让我们做有生命的面包吧！
让我们用生命来做吧！让我们做生命的面包吧！
不吃就会死，就会死，就会死

“活着的面包”是什么意思？”生命的面包“仅仅是指维持人生物的生命吗？”用生命来制作，生命的 bread”是什么意思？这是《面包超人》的创作者，果酱大叔和助手巴塔子一起唱的歌。

这些话让我联想到：

马太福音 4:4 耶稣回答说：“经上记着说：‘人活着不是单靠食物，乃是靠神口里所出的一切话。’”

约翰福音 6:26 耶稣回答说：“我实实在在地告诉你们，你们找我，不是因看见了神迹，也不是因吃饱，
6:27 不要为那会朽坏的食物劳力，要为那能存到永生的食物劳力。这就是人子要赐给你们的。父神已将这事交托给他。”

6:28 他们对耶稣说：“我们该做什么，才算是做神的工呢？”

6:29 耶稣回答说：“信神所差遣的人，这就是神的工作。”

6:30 他们对耶稣说：“你给我们看什么神迹，好叫我们看见就信你？你到底要我们做什么？”

6:31 我们的祖宗在旷野吃过吗哪，正如经上所记：‘神从天上降下吗哪给他们吃。’”

6:32 耶稣对他们说：“我实实在在地告诉你们，那从天上降下来的吗哪不是摩西赐给你们的，而是我的父赐给你们的。

6:33 神的粮就是从天上降下来的，能赐人生命的粮。”

6:34 他们对耶稣说：“主啊，求你常将这饼给我们。”

6:35 耶稣对他们说：“我就是生命的饼。到我这里来的，必定不饿；信我的，永远不渴。

“面包超人的进行曲”词：柳瀬康之 歌词如下：

“为了什么而生？为了什么而活？

回答不了，那样的我不要！”

“没错，不要害怕，为了大家，只有爱与勇气才是朋友。

啊，安潘曼，善良的你，去吧！为了守护大家的梦想。”

安潘曼将自己的脸递给他，给予他们力量。当力量衰弱时，果酱爷爷会烤出新的脸，安潘曼便复活了。然后他继续与邪恶战斗，帮助他人。

加拉太书 5:6 在基督耶稣里，受割礼与否并不重要。重要的是以爱为动力的信仰。

耶稣作为人类罪的替身，被钉在十字架上，完成了赎罪，为我们付出了代价，使我们从罪恶和死亡中获得自由。耶稣从死里复活，这就是复活节。

24:1 星期天的清晨，天还没亮，妇女们带着调好的香料，来到坟墓那里。

24:2 却见坟墓的石头已经滚开了，

24:3 她们进去，不见主耶稣的身体在那里。

24:4 正惊慌的时候，忽然有两个身穿闪亮衣服的人站在她们旁边，

这是复活的清晨，胜利的清晨。然而，那里充满了妇女们的困惑。

妇女们去坟墓是为了给耶稣的尸体涂抹香料，也就是为了找到耶稣的尸体并与之相遇。然而，她们没有找到，她们的目的没有实现。

我们是否也活在自己脑海中设想的剧本中？认为事情按预期发展就是顺利，反之就是不顺利。然而复活节正是超越我们人类思绪，上帝复活的新剧本、新故事开始的清晨。

因此，我们不必害怕那些与我们预期相悖的“然而”之事。我们的生命中充满了“然而”之事。它们打破我们的预设，使我们不安，背叛我们的期待，让我们困惑、茫然，甚至陷入悲伤与绝望。然而，这并非悲观之事。

24:4 他们正感到茫然时，忽然看见两个身穿闪亮衣服的人向他们走来。

24:5 妇女们惊慌害怕，俯伏在地。那两个人对她们说：“你们为什么在死人中寻找活人呢？”

24:6 那人不在这里，他已经复活了。你们要回想他在加利利的时候，曾对你们说过的话。

24:7 就是说，人子必须被交在罪人手里，钉在十字架上，第三天复活，不是这样吗？”

“你们为什么在死人中寻找活人？”

直译过来就是：“你们为什么在死人中寻找活人？在死人中寻找他？在死人中寻找他？在死人中寻找他？在死人中寻找他？在死人中寻找他？在死人中寻找他？在死人中寻找他？在死人中寻找他？在死人中寻找他？在死人中寻找他？在死人中寻找他？在死人中寻找他？在死人中寻找他？”

你们为何要到那里寻找耶稣的尸体，并期待他还在那里？对那些去照顾耶稣尸体的妇女来说，这或许是理所当然的。耶稣已经死了，尸体被安置在那里，她们为何还要期待其他事情呢？然而，事情的结局远超她们的想象，带来了无比喜悦的成就。

我们又如何呢？我们是否也在寻找神，寻找那位活着的神，却在死人中寻找，要求祂在那里，渴望祂在那里？为什么？耶稣已经复活，战胜了死亡，现在坐在天父的右边，我们怎么会这样想呢？真的如此吗？

当路德在宗教改革运动中陷入困境、心灰意冷时，妻子凯瑟琳身着丧服走进房间。路德问：“有人被召回天上了吗？”她回答：“你的主耶稣基督死了。”路德顿时醒悟，从此更加坚定地推进宗教改革。凯瑟琳对路德来说是无可替代的存在。“上帝的蜡笔”网站引用

我们过于关注自己，容易被自己的想法束缚。自己的分析、预测、判断，总认为这些就是全部，总是认为自己是正确的。他人的意见和建议，只是用来强化自己的想法，不符合自己意愿的则一概不采纳。

24:9 从坟墓回来后，她们把这一切都告诉了十一门徒和其他所有人。

24:10 这些女人是马利亚（马格达拉的马利亚）、约翰娜，以及雅各的母亲马利亚。与她们同在的其他女人也把这事告诉了使徒们。

24:11 然而，使徒们认为这是愚蠢的话，不相信她们。

门徒们也把妇女们的见证，神对妇女们所做的事和所说的话，都当作愚蠢的言论、无稽之谈、空洞的、毫

无根据的谎言。

我们人类对神所行之事、所言之语的迟钝反应令人痛心。我们的天线指向遥远的未来，以至于错过了电视广播、广播节目，甚至神的话语。这就是我们人类的重大问题。

神的权能远超我们的思想与想象。死人不在死人中，活人却在活人中。这就是耶稣的复活。

我们却将上帝的伟大作为愚蠢的言论、无稽之谈而否定。甚至有时将上帝的话语视为不切实际。然后沉溺于悲观的情绪中，感到迷茫。这样真的好吗？

“我们为何而生？为何而活？

无法回答，这怎么可以！”

“没错，不要害怕，为了大家，爱与勇气才是我们的朋友。

啊，安潘曼，善良的你，去吧！为了守护大家的梦想。”

罗马书 1:16 我不以福音为耻，因为这是上帝的大能，要拯救一切相信的人，无论是犹太人还是希腊人。

希伯来书 11:3 因着信，我们明白这世界是借神的话造成的，这样，所看见的，并不是从显然之物造出来的。

11:6 没有信，就不能得神的喜悦，因为到神面前来的人，必须信有神，且信他赏赐那寻求他的人。

“你们为什么在死人中找活人呢？

24:6 他不在这里，已经复活了。你们要回想他在加利利的时候，怎样告诉你们。

要记念主的话。要记念主的话。这就是我们当行的路。

“凡有血气的，尽都如草，他的美荣都像野花。草必枯干，花必凋谢，因为耶和华的口气吹在其上。凡有血气的，尽都如草。草必枯干，花必凋谢，但神的道却永远立定。”（以赛亚书 40:6-8）

彼得前书 1:23 你们蒙了重生，不是由于能坏的种子，乃是由于不能坏的种子，就是神活泼常存的道。

1:24 “人都是草，他的荣华都像草上的花。草枯干了，花也掉了。

1:25 惟有主的道是永存的。”这就是传给你们的道。

我们在这个复活节的早晨，确信我们不是靠自己的悟性，不是靠自己的思想，不是靠自己的意愿，而是靠上帝的话语而活，在神的救恩和作为中行走。

◇祈祷；天上的父神，感谢今日的礼拜。

我们常常被自己的想法所束缚，认为自己绝对正确，认为自己的想法绝对正确，仅凭所见所闻的片面信息

就草率下结论，很快便陷入不安与绝望。然而，耶稣舍弃了自己，献上了生命，拯救了我们，并从死里复活。感谢您以我们无法想象的奇妙方式，使我们濒临绝望的生命与复活与永恒的生命相连。求您引领一切受苦的人进入上帝的救恩与平安之中。祝福我们的家庭与社区。求您使用我们。奉主耶稣基督的名祈祷。阿门。